

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年5月9日 星期一
壬寅年四月初九
第26606期
今日8版

“我们是五月的花海，用青春拥抱时代。我们是初升的太阳，用生命点燃未来。”在这个青春洋溢的季节，我们迎来中国共产主义青年团成立100周年。

“牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩！”五四青年节前夕，习近平总书记寄语广大青年，凝聚起踔厉奋发、勇毅前进的青春力量。

逐梦百年路，奋斗向未来。在民族复兴的壮阔征程上，中国青年重任在肩，青春中国前程似锦……

(一)

一个有前途的民族，总是把关注的目光投向青年；一个有远见的政党，总是把青年看作推动历史发展和社会进步的重要力量。

“国家不可一日无青年，青年不可一日无觉醒。”中国共产党自成立之日起，就始终把青年工作作为党的 一项重要工作。百年前的5月5日，珠江畔的广州东园，简陋的竹棚下，马克思画像悬挂在主席台上，“团一大”在“社会革命万岁”的呼声中开幕。在中国共产党的领导下，这次“慷慨激昂，使人奋进”的大会标志着中国共青团诞生，中国青年运动翻开了新的历史篇章。

鲜红的中国共青团团旗上，黄色圆圈环绕五角星，象征着广大青年紧密团结在中国共产党周围。回望百年，中国青年爱党、爱国、爱人民的赤诚始终如一，为民族复兴不懈奋斗的步伐从未停歇。在新民主主义革命时期，中国青年不怕牺牲、敢于斗争，为争取民族独立、人民解放冲锋陷阵、抛洒热血；在社会主义革命和建设时期，中国青年勇于拼搏、甘于奉献，在新中国的广阔天地忘我劳动、发愤图强；在改革开放和社会主义现代化建设新时期，中国青年开拓创新、勇立潮头，为推动中国大踏步赶上时代锐意改革、砥砺奋进……

党旗所指就是团旗所向。一部百年中国青年运动史，就是一代代青年在党的领导下团结奋斗的历史，就是党始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年的历史。激越澎湃的青春之歌中，“坚定不移听党话、跟党走”的主旋律贯穿始终。红色，是中国青年最为鲜明的气质，更是深深融入血脉的基因。

(二)

像春雨沁人心脾，似春风唤醒绿叶。从地方到中央，一路走来，习近平始终重视青年、关爱青年、教育青年、引导青年。

党的十八大以来，习近平总书记立足党和国家事业发展有人、中华民族永续发展的战略高度，深刻阐明党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求，科学回答新时代培养什么样的青年、怎样培养青年，建设什么样的共青团、怎样建设共青团等一系列重要课题，为新时代中国青年运动指明前进方向，推动青年事业发展全方位进步，取得历史性成就。

“总书记是我们学习榜样和人生导师”，在广大青年心中。习近平总书记是亦师亦友的心知人。论志向，他勉励青年“立志做大事”；谈学习，要求青年“像海绵汲水一样汲取知识”“既多读有字之书，也多读无字之书”；说成长，强调“人生的扣子从一开始就要扣好”，指出“多经历一点摔打、挫折、考验，有利于走好一生的路”；话担当，希望青年“担负起历史重任”“不辱时代使命，不负人民期望”……品读习近平总书记讲给青年的“知心话”，如同打开了青年的“成长指南”。坚定的理想信

在青春的赛道上奋力奔跑

□ 钟华论

念、深邃的人生智慧、火热的奋斗豪情，激励广大青年与时代同向同行，在实现中国梦的伟大实践中成长成才、建功立业。

在广大青年心中，习近平总书记是他们追梦路上的领路人。在总书记关心指导下，新中国历史上第一个国家级青年领域专项规划——《中长期青年发展规划(2016—2025年)》制定出台，明确规定青年原则和青年优先发展理念，为新时代中国青年发展提供根本政策指引；针对青年在学成求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等方面“急难愁盼”问题，各项政策举措持续出台；从中央到地方的青年工作机制基本建成，具有中国特色的青年发展政策体系初步形成。

为奋斗者铺路，为年轻人鼓劲，民族复兴的青春力量更加澎湃——“要撑起中国龙的骨骼，撑起祖国的未来，让中国龙更加腾飞起来。”

(三)

2022年2月4日，北京冬奥会开幕式上，来自河北省阜平县的孩子们用希腊语唱响奥林匹克会歌，质朴而优美的歌声打动世界。

“苔花如米小，也学牡丹开。”从太行山深处，到冬奥舞台全世界聚光灯下，小小少年迎来了梦想绽放的高光时刻。托举起孩子们美好梦想的，正是一个阳光、富强、开放的中国。

时代造就青年，盛世成就青年。不久前发表的《新时代的中国青年》白皮书指出，2021年，我国国内生产总值超过110万亿元，稳居世界第二，超过2500万贫困青年彻底摆脱贫困；2020年底，未成年人互联网普及率达94.9%；2021年，中国义务教育巩固率达95.4%，高等教育在学总规模达4430万人，居世界第一……新时代中国青年生逢中华民族发展的最好时期，拥有更优越的发展环境、更广阔的成长空间，面临着追梦圆梦的难得人生际遇。

青年是时代最灵敏的晴雨表。新时代中国的发展进步，如同一堂生动而深刻的“大思政课”，让广大青年更好地读懂中国、把握未来。各项事业发展的傲人成就，让青年见证“中国之治”的独特优势；全面小康的千年梦圆，让青年感知“一个都不能少”的发展温度；疫情来袭时的果敢决策，让青年理解“人民至上、生命至上”的价值追求；人类命运共同体理念的生动实践，让青年拥有“平视世界”的自信从容。每一个奇迹的创造，每一个难关的跨越，都在坚定青年对党的爱戴与忠诚、对中国道路的认同、对民族复兴前景的信心。

“出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运”。正如冬奥冠军苏翊鸣在写给习近平总书记的信中所说，“伟大的国家”和“最好的时代”是放飞青春梦想的坐标，也是广大青年奋斗向未来的底气所在。

(四)

“室内‘露营’不为看星星、看日出，而是为了助力一座城市的复苏”。面对严峻复杂的疫情防控形势，不少青年主动请战、驰援上海，一个个大爱无疆、甘于奉献的暖心场景多次刷屏。

“人生最浪漫的事莫过于：祖国召唤时，我们正青春。”危难时刻，青年挺身而出，用肩膀扛起如山的责任，用行动践行铿锵的誓言，这正是青春最美的样子。

■下转第3版

内蒙古优化营商环境3.0方案有序落地

本报5月8日讯 (记者 李永桃)记者从5月8日自治区政府新闻办公室召开的自治区优化营商环境新闻发布会上获悉，内蒙古优化营商环境3.0方案有序落地实施，突出问题有序整改落实。

据介绍，2018年以来，自治区先后出台了优化营商环境1.0、2.0方案，持续推进营商环境优化。国家营商环境评价结果显示，我区相关指标大幅提升，纳税、获得电力等具体做法入选《中国营商环境报告》典型案例。为了巩固拓展工作成果，自治区主动对标国内一流水平，认真审视、深入比对、全面提标，及时研究制定了《以更优营商环境服务市场主体行动方案》(简称3.0方案)，明确了181项重点任务，更加注重数字政府建设、企业全生命周期服务，公平竞争环境建设和市场主体实际感受，对优化营商

环境提出了更高标准和更严要求。3.0方案全部完成的时间为2023年底。在落实3.0方案过程中，各地区各部门把优化营商环境作为“一把手工程”高位推动，制定了一系列配套改革举措，不断改善市场主体发展环境，进一步增强了企业和群众的获得感。截至目前，181项任务中各盟市均完成的有6条，完成50%以上的有42条，包头市、鄂尔多斯市、赤峰市、呼和浩特市总体进展较好。

同时，突出问题有效整改落实。自治区通过明察暗访、专项督查、日常调度、第三方评估等多种方式，深入查找企

业和群众办事的难点堵点问题，列出清单、强化措施、压实责任，实打实、硬碰硬解决了一大批影响营商环境的典型问

题。如包头市土右旗街巷硬化工程项目拖欠内蒙古广泰路桥公司242万元工程

款问题，已于今年4月初全部付清。内蒙古广昊房地产公司代拆呼和浩特市石羊桥南路东侧半幅路问题，玉泉区政府已通过抵顶土地出让金的方式，返还了企业代拆费用。呼伦贝尔市、通辽市、巴彦淖尔市、阿拉善盟引导服务企业和群众在网上提交申请、上传材料、办理业务，切实提高线上办件比例。鄂尔多斯市乌审旗水利局主动与赤峰市龙泽节水灌溉科技公司对接，付清节水增效项目尾款。兴安盟科右前旗自然资源局拖欠的43家企业基本农田建设工程款3000余万元全部清偿。自治区自然资源厅、住建厅、发改委等部门加快工程项目审批制度改革，推进工程审批系统与投资项目在线审批监管平台、消防审验平台等实现统一入口，方便企业办事。(新闻发布会详情见第6版)

■下转第2版

□本报记者 李玉琢

人勤春早。在阿荣旗复兴镇地房子村高标准农田建设项目工地上，项目建设总工程师李春学激动地介绍，在20天前，这里有400多人、200台套机械设备继续奋战。

阿荣旗高标准农田建设项目面积25万亩，总投资4.1亿元。2021年该项目启动至今已完成工程量70%，项目建设后可新增耕地2900亩，亩增效益可达150—300元，项目区整体增收6000万元。这个项目的实施，将使项目区田间灌溉系统得到完善，进一步增强农田抗旱防灾、旱涝保收能力，大幅度提升粮食综合生产能力，抵御自然灾害能力，为阿荣旗农业转向绿色、有机、可持续发展筑牢基础。

■下转第2版



5月8日，扎兰屯市映山红生态公园基础设施项目施工现场，工人正在整修新建登山栈道护栏。该项目建成后将形成红色文化、登山观花、邻水观莲的观景体验。本报记者 李新军 摄

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、

央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

“司法服务就像及时雨” ——内蒙古优化法治化营商环境系列报道之二

□本报记者 李晗

优化营商环境进行时

4月8日，呼和浩特市新城区人民法院会议室内气氛热烈，暖意融融。“助企纾困圆桌会”揭牌仪式暨第一期房地产企业专题圆桌会在这里召开。

带着满满的诚意，这场会议搭建了法院与市场主体、政府职能部门、金融机构以及各类企业的对话平台，切实为企业解决实际困难。

“司法服务就像及时雨，给我们增添了信心！”会议结束后，内蒙古融兴房地产开发有限公司法定代表人李兴斗红光满面地走了出来。之前，他还在为公司遇到的项目拆迁、手续办理、资金短缺等问题发愁，这场“圆桌会”让他的信心大增。

满面愁容而来，带着满意而归。这是全区法院努力营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境，积极服务自治区经济社会发展大局的一幕缩影。

深入了解企业的司法需求，实行“点对点”司法服务。为了引导企业把法律风险控制关口前移，实现从“事后维权”到“事先预防”的根本转变，全区各级法院纷纷进企业，搞调研、送信心、解难题，将司法服务延伸到“神经末梢”。

《关于开通涉企诉讼“绿色通道”的实施措施》，推动涉企诉讼步入快轨，提高涉企案件诉讼效率；《关于为中小微企业

■下转第6版



5月8日，中国银行金融科技中心和林格尔新区园区一期工程正在加紧建设。该项目总投资18.8亿元，总建筑面积13.3万平方米。近年来，我区不断加强金融与科技融合力度，提高大数据为金融服务业能力，助推金融科技创新发展。本报记者 马建荃 摄

学理论入脑入心 学党规细照笃行

——各盟市创新方式推动党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理专题教育走深走实

□本报记者 宋爽 通讯员 刘国栋

开展集中治理的首要任务，深入学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和自治区党委以案促改相关要求，确保先学一步，深学一层。把党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理纳入市委党校、敖汉干部学院主体班次，以“关键少数”带动全市各级党委(党组)原原本本学、反复深入学，真正提升理论水平、增强工作本领。二是充分发挥理论学习中心组“风向标”作用，在组织开展专题研讨的基础上，通过领导领学、个人自学、专题党课、讨论交流等方式，全方位多层次组织学习。目前，全市各级党委(党组)理论学习中心组开展专题研讨487次，组织专题党课686次，专题讨论交流1334次。三是将党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理作为基

层党组织“三会一课”学习内容。在《赤峰日报》、赤峰市广播电视台新闻综合频道、各级微信公众号上开设“严肃党内政治生活”专栏，持续拓展学习载体。通过市委党校党性教育基地、烈士陵园等组织党员“面对面”接受教育，开展“沉浸式”学习。

乌兰察布市通过“五学”增强专题教育成效

将开展专题教育作为集中治理的基础性工作，通过系统开展“五学”，切实让各级党员干部在心中入脑中增强党性、在汲取教训中接受教育。坚持个人自主学，围绕专题教育学习主要内容，各级党组织均编印了集中治理党内政治生活庸俗化交易化学习资料，全体党员干部每天抽出固定时间进行学习思考。

■下转第2版

芯片“血液”制造国产化进程加速

本报5月8日讯 (记者 高慧)

“我们二期项目生产的6种产品均为半导体生产过程中的电子材料。项目建成后，能够推动关键电子材料国产化进程，解决半导体材料‘卡脖子’难题！”内蒙古兴洋科技有限公司副总经理杨华志告诉记者。

眼下正值项目建设黄金期，在鄂尔多斯市准格尔经济开发区准格尔产业园内，内蒙古兴洋科技有限公司年产1200吨芯片级高纯硅基材料二期项目正在进入基础设施建设，预计今年年底建成投产。

作为从事电子级硅烷、多晶硅材

■下转第6版

我区一季度电信业务收入增速高于全国平均水平3.43个百分点

本报5月8日讯 (记者 康丽娜)

5月7日，记者从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，今年一季度，全区电信业务收入累计完成59.25亿元，同比增长11.73%，增速高于全国平均水平3.43个百分点。

全区工业互联网发展取得积极成效，目前，全区已建成国家级工业互联网行业平台1个、自治区级工业互联网行业平台10个，在建自治区级平台5个。按照规划，到2025年，全区将建成投入运行企业级、行业级和区域级工业互联网平台30个以

■下转第6版